

PROCES VERBAL

Încheiat azi, 15.03.2023 cu ocazia desfășurării celei de a **3-a ședințe ordinare** din data de 15.03.2023, convocată de dl Birtoc Vasile-Dinu, primarul comunei Călinești-Oaș, prin Dispoziția 55 din 09.03.2023.

Prezenți în ședință:

-consilieri locali prezenți: Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Cicău Vasile, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Gherman Ioan, Mărcuț Dumitru Florin, Nichitut Mihai, Pulbere Cristian, Rus Ioan, Rus Ioan Marin, Surd Dănuț, Surd Tămaș.

-consilieri locali absenți: Copil Ioan Daniel (concediu medical).

Reprezentant Pășunea Mare – absent

Participă la ședință: - primarul comunei, dl Birtoc Vasile-Dinu;
- secretar general al comunei, Lucuț Ramona-Mărioara;
- un grup de cetățeni din comună.

Constat că sunt îndeplinite condițiile art.137 alin (1) din OUG 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare și declar ședința deschisă.

De asemenea este informat președintele de ședință cu privire la dispozițiile art. 243, privitoare al conflictul de interese a consilierilor locali și majoritatea necesară adoptării fiecărei hotărâri.

Se citește de către subsemnata-secretar general al comunei-Procesul verbal al ședinței din data de 15.02.2023 doar pentru luare la cunostință, având în vedere că ședința a fost suspendată și ulterior încheiată, fără a se aproba nici o hotărâre.

După citirea procesului verbal dl Fanea Florin a cerut sa se completeze cu faptul că în ceea ce privește candidatura d-lui Rus Ioan la funcția de viceprimar, dl primar ar fi susținut, aceasta nu a fost acceptată de către organizația PNL.

Se trece la citirea convocatorului și a ordinii de zi.

Dl Fanea Florin solicită suplimentarea ordinii de zi cu Proiect de hotărâre privind alegerea viceprimarului.

De asemenea președintele de ședință cere suplimentarea ordinii de zi cu o Hotărâre privind modificarea HCL 33/2022 privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Călinești-Oaș care va fi ultimul punct pe ordinea de zi.

Astfel ordinea de zi va fi următoarea:

-puncul 1 pe ordinea de zi va fi Proiectul de hotărâre privind alegerea viceprimarului iar restul punctelor își urmează ordinea după punctul 1, iar ultimul punct pe ordinea de zi va fi Hotărârea privind modificarea HCL 33/2022.

Se supune la vot ordinea de zi cu modificările de mai sus și este **aprobată cu 14 voturi pentru – unanimitate** (Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Cicău Vasile, Cordoș Nelu, Fanea

Florin, Fanea Vasile, Gherman Ioan, Mărcuț Dumitru Florin, Nichitut Mihai, Pulbere Cristian, Rus Ioan, Rus Ioan Marinel, Surd Dănuț, Surd Tămaș).

Prin urmare ordinea de zi va fi următoarea:

1. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind alegerea viceprimarului comunei Călinești-Oaș

2. PROIECT de HOTARARE privind aprobarea protocolului de colaborare între Ministerul Muncii și Solidarității Sociale și UAT Călinești-Oaș, județul Satu Mare, având ca obiect asigurarea colaborării interinstituționale în cadrul proiectului "HUB de Servicii MMSS – SII MMSS", Cod My Smis 130963.

3. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea planului de acțiuni sau lucrări de interes local pe anul 2023, pentru repartizarea orelor de muncă prestate lunar de către persoanele majore apte de muncă din familia beneficiară de ajutor social și a Regulamentului de organizare și funcționare al Compartimentului de asistență socială din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Comunei Călinești-Oaș.

4. PROIECT de HOTARARE privind aprobarea participării la "Componenta C15: Educație, prin Planul Național de Redresare și Reziliență", a cererii de finanțare pentru proiectul „Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe din comuna Călinești-Oaș, județul Satu Mare”

5. PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE privind luarea unor măsuri în vederea punerii în aplicare a Sentinței civile nr. 7558/02.11.2015 a Judecătoriei Bistrița, modificată prin Decizia civilă nr. 125/A/01.06.2016 a Tribunalului Bistrița

6. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli a comunei Călinești-Oaș pe anul 2023.

7. Diverse

1. - Adresa 117/SJ/08.02.2023 a Instituției Prefectului Satu Mare
2. - Cererea d-lui MALANCA IOAN pt scutire impozit.
3. - Adresa Primăriei Târșolț prin care se comunică HCL 5/2023.
4. - Parohia Ortodoxă Călinești-Oaș-Deviz de lucrări;
5. - Proces verbal Conferința de amenajare pentru avizarea temei de proiectare privind amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate publică aparținând comunei Călinești-Oaș;
6. - Ofertă organizatorică Prestări servicii complete de pază și securitate.

La punctul 8 al ordinii de zi dl președinte de ședință, Fanea Florin, propune să se discute și să supună votului o hotărâre privind modificarea HCL 33/2022 privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Călinești-Oaș, hotărâre ca și răspuns la Adresa 117/SJ/08.02.2023 a Instituției Prefectului Satu Mare prin care se solicită Consiliului local Călinești-Oaș să reanalizeze hotărârea amintită mai sus în vederea punerii acesteia în legalitate.

Se trece la dezbaterile pe proiecte:

Punctul 1 pe ordinea de zi Proiect de hotărâre privind alegerea viceprimarului.

Se fac propuneri: Nichituț Mihai îl propune pe dl Gherman Ioan, Cionca Cosmin îl propune tot pe dl Gherman Ioan, Cordoș Nelu îl propune pe Dl Cîcău Vasile dar acesta refuză, iar Pulbere Cristian îl propune pe dl Cordoș Nelu dar acesta refuză. Prin urmare rămâne în cursă un singur candidat și anume dl Gherman Ioan.

S-a făcut o pauză de 5 minute pentru redactarea proiectului de hotărâre și a buletinelor de vot.

S-au tipărit un număr de 14 buletine, egal cu nr. consilierilor prezenti. S-au împărțit consilierilor informându-i că exprimarea votului se va face prin scriere pe buletinul de vot a cuvântului **DA /NU**. După exprimarea votului s-au desfășurat și numărat buletinele de vot, fiind exprimate **14 voturi cu opțiunea DA**.

Prin urmare **DI GHERMAN IOAN este ales viceprimar cu 14 voturi** pentru dintr-un număr de 14 consilieri prezenți, din 15 în funcție.

HOTĂRÂREA Nr. 5 / 15.03.2023 privind alegerea viceprimarului comunei Călinești-Oaș adoptată cu 14 voturi pentru (Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Cîcău Vasile, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Gherman Ioan, Mărcuț Dumitru Florin, Nichitut Mihai, Pulbere Cristian, Rus Ioan, Rus Ioan Marinell, Surd Dănuț, Surd Tămaș).

Punctul 2 pe ordinea de zi **PROIECT de HOTARARE** p privind aprobarea protocolului de colaborare între Ministerul Muncii și Solidarității Sociale și UAT Călinești-Oaș, județul Satu Mare, având ca obiect asigurarea colaborării interinstituționale în cadrul proiectului "HUB de Servicii MMSS – SII MMSS", Cod My Smis 130963
După citirea proiectului, se supune la vot și este aprobat în unanimitate cu 14 voturi pentru.

HOTĂRÂREA Nr. 6 / 15.03.2023 privind aprobarea protocolului de colaborare între Ministerul Muncii și Solidarității Sociale și UAT Călinești-Oaș, județul Satu Mare, având ca obiect asigurarea colaborării interinstituționale în cadrul proiectului "HUB de Servicii MMSS – SII MMSS", Cod My Smis 130963 – adoptată cu 14 voturi pentru (Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Cîcău Vasile, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Gherman Ioan, Mărcuț Dumitru Florin, Nichitut Mihai, Pulbere Cristian, Rus Ioan, Rus Ioan Marinell, Surd Dănuț, Surd Tămaș).

Punctul 3 pe ordinea de zi **PROIECT de HOTARARE** privind aprobarea planului de acțiuni sau lucrări de interes local pe anul 2023, pentru repartizarea orelor de muncă prestate lunar de către persoanele majore apte de muncă din familia beneficiară de ajutor social și a Regulamentului de organizare și funcționare al Compartimentului de asistență socială din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Comunei Călinești-Oaș.
Se supune la vot și este aprobat în unanimitate cu 14 voturi pentru.

HOTĂRÂREA Nr. 8 / 15.03.2023 privind aprobarea planului de acțiuni sau lucrări de interes local pe anul 2023, pentru repartizarea orelor de muncă prestate lunar de către persoanele majore apte de muncă din familia beneficiară de ajutor social și a Regulamentului de organizare și funcționare al Compartimentului de asistență socială din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Comunei Călinești-Oaș - adoptată cu 14 voturi pentru(Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Cîcău Vasile, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Gherman Ioan, Mărcuț Dumitru Florin, Nichitut Mihai, Pulbere Cristian, Rus Ioan, Rus Ioan Marinell, Surd Dănuț, Surd Tămaș).

Punctul 4 pe ordinea de zi **PROIECT de HOTARARE** privind aprobarea participării la "Componenta C15: Educație, prin Planul Național de Redresare și Reziliență", a cererii de finanțare pentru proiectul „**Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe din comuna Călinești-Oaș, județul Satu Mare**” – se supune la vot și se aprobă cu 14 voturi pentru.

HOTĂRĂREA Nr. 7 / 15.03.2023 privind aprobarea participării la “Componenta C15: Educație, prin Planul Național de Redresare și Reziliență”, a cererii de finanțare pentru proiectul „**Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe din comuna Călinești-Oaș, județul Satu Mare**” Oaș - adoptată cu 14 voturi pentru(Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Cîcău Vasile, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Gherman Ioan, Mărcuț Dumitru Florin, Nichitut Mihai, Pulbere Cristian, Rus Ioan, Rus Ioan Marinel, Surd Dănuț, Surd Tămaș).

Punctul 5 pe ordinea de zi **PROIECT de HOTARARE** privind luarea unor măsuri în vederea punerii în aplicare a Sentinței civile nr. 7558/02.11.2015 a Judecătoriei Bistrița, modificată prin Decizia civilă nr.125/A/01.06.2016 a Tribunalului Bistrița.

Se poartă discuții pe marginea proiectului de hotărâre, în ce privește evaluarea terenurilor. Dl.Cionca Cosmin propune să se pună în aplicare sentința.

Dl primar îi răspunde că pe terenurile respective sunt deja construcții, sunt întabulate multe dintre ele iar pentru altele sunt chitanțe care dovedesc că au cumpărat terenurile respective.

Dl primar a spus că a propus acest proiect pentru a face un pas înainte în vederea punerii în aplicare a sentinței dar este atributul Consiliului local să decidă ce măsuri vor lua.

Dl. Surd Tămaș spune că terenurile prevăzute în sentință să le evalueze primăria Târșoț. Mai mulți consilieri propun să se facă o ofertă comunei Târșoț, prin care să se ofere în schimbul terenului de la Pășunea Mare menționat în sentință, pășunea de la „Buianu”, iar dacă vor fi decord se va face o evaluare a acesteia.

În acest context **proiectul de hotărâre va fi supus votului cu modificări** în sensul că se va propune comunei Târșoț pășunea de la Buianu , iar dacă va fi acceptă oferta se va face și evaluarea.

HOTĂRĂREA Nr. 9 / 15.03.2023 privind luarea unor măsuri în vederea punerii în aplicare a Sentinței civile nr. 7558/02.11.2015 a Judecătoriei Bistrița, modificată prin Decizia civilă nr.125/A/01.06.2016 a Tribunalului Bistrița – adoptată cu modificările de mai sus cu 13 voturi pentru(Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Gherman Ioan, Mărcuț Dumitru Florin, Nichitut Mihai, Pulbere Cristian, Rus Ioan, Rus Ioan Marinel, Surd Dănuț, Surd Tămaș) și o **abținere**(Cîcău Vasile).

Punctul 6 pe ordinea de zi **PROIECT de HOTARARE** privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli a comunei Călinești-Oaș pe anul 2023.

Este invitată în ședință d-na Mihaela Gavrau - consilier contabilitate pentru clarificări.

Aceasta prezintă sumele din buget și proveniența acestora.

Dl Cordoș Nelu întrebă de ce la proiectul de reabilitare a primăriei este cuprinsă în buget o cheltuială din partea primăriei așa de mare(în sumă de 479.000 ron).

Dl primar se opune cu vehemență, ca din bugetele prevazute pentru investiții, mai ales cele din contractele care au fost semnate, să fie taiate din sume, pentru că se riscă pierderea finanțării, lucru de care vor fi direct răspunzători.

Dl Surd Tămaș susține că trebuie să se facă economie de undeva, să se gândească că vor avea nevoie de bani pentru proiectul cu canalizarea.

În cele ce urmează un grup de consilier face propuneri pe marginea bugetului , pe capitole astfel:

Anexa 1- la Total cheltuieli se modifică astfel:

-5102 – Autorități publice:

- bunuri și servicii întreținere – de la 600 mii lei se reduce la 300 mii lei
- cheltuieli investiții - de la 2.398.000 lei se reduce la 2.348.000 lei

-5402 – Alte servicii generale

- bunuri și servicii – de la 100 mii lei la 50 mii lei.

-6502 – Învățământ

- cheltuieli investiții de la 1.018.000 lei la 18.000 lei

-6702 – Cultură

- cheltuieli investiții de la 140mii lei la 100mii lei

-7402 – Protecția mediului

- bunuri și servicii canalizare de la 300mii lei la 250 mii lei
- cheltuieli investiții la cei 950 mii lei se adaugă 5.470.000 lei

-Transporturi - drumuri

- bunuri și servicii întreținere drumuri/străzi de la 500mii lei la 100 mii lei
- cheltuieli de investiții de la 3.875.000 la 295.000 (doar pentru proiectul GAL)

Dl primar spune că în această situație nu va fi posibil să repare acoperișul sălii de sport.

Dl Surd Tămaș spune că în bugetul anului trecut au fost prevazute sume dar nu s-a făcut nimic.

Dl primar spune că nu putea să facă un acoperis cum s-a decis la vremea respectiva, deoarece ar fi fost prea greu și necesita efectuarea unei expertize și le solicită consilierilor să vina cu propuneri în acest sens.

Dl Pulbere Cristian propune să se pună o membrană specială care este foarte eficientă.

Dl Surd Tămaș spune să se pună ce doresc dar să nu mai plouă în sala de sport.

Dl primar intrabă că dacă se va găsi o soluție bună dar se va depăși bugetul aprobat vor veni cu o suplimentare.

Dl Mărcuț Dumitru-Florin spune că o vor face dacă va fi nevoie.

Dl Ardel Florin, cetățean prezent în sală, semnalează faptul că la școală nu curge nici acum apa caldă deși a sesizat asta și anul trecut, deci nu s-au luat nici un fel de măsuri pentru a se remedia situația.

După aceste discuții președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli a comunei Călinești-Oaș pe anul 2023, cu modificările de mai sus și este aprobat cu 8 voturi pentru (Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Mărcuț Dumitru Florin, Surd Dănuț, Surd Tămaș). și 6 abțineri (Cîcău Vasile, Gherman Ioan, Nichitut Mihai, Pulbere Cristian, Rus Ioan, Rus Ioan Marinel).

HOTĂRÂREA Nr. 10 / 15.03.2023 privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli a comunei Călinești-Oaș pe anul 2023 - este adoptată cu cu 8 voturi pentru (Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Mărcuț Dumitru Florin, Surd Dănuț, Surd Tămaș) și 6 abțineri (Cîcău Vasile, Gherman Ioan, Nichitut Mihai, Pulbere Cristian, Rus Ioan, Rus Ioan Marinel).

După o pauză de 5 minute se trece la **punctul 7 pe ordinea de zi.**

Se discută pe marginea **Adresei 117/SJ/08.02.2023 a Instituției Prefectului Satu Mare.** În acest sens președintele de ședință propune ca după punctele prevazute a se discuta la Diverse înainte de finalul ședinței să supună la vot o hotărâre prin care să se modifice HCL

33/2022 strict în punctele care au fost sesizate în adresa primită de la Prefectură , ca fiind neconforme.

La cererea d-lui Malanca Ioan , Pășunea Mare nr. 6, i se va răspunde că nu se aprobă scutirea solicitată.

Se ia act de adresa Primăriei Târșolt despre care s-a discutat și la punctul 5 de pe ordinea de zi.

În ceea ce privește **devizul de lucrări depus de Parohia ortodoxă Călinești-Oaș** li se va răspunde că nu s-au cuprins fonduri în bugetul la capitolul „CULTE„.

Se ia act de Procesul verbal - Conferința de amenajare pentru avizarea temei de proiectare privind amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate publică aparținând comunei Călinești-Oaș;

Se aduce la cunoștința Consiliului Local Oferta organizatorică Prestări servicii complete de pază și securitate.

Solicitării d-lui Bura Florin, conducătorul Bisericii Penticostale Golgota, cu privire la sprijinul financiar, I se va raspunde că nu au fost prevăzute fonduri în buget în acest sens.

La **punctul 8 de pe ordinea de zi** Dl Fanea Florin pune pe masa și supune la vot consilierilor locali o **HOTĂRÂRE** pentru modificarea Hotărârii nr.33/21.12.2022 privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Călinești-Oaș, modificare care privește doar punctele care au fost sesizate de Prefectură ca fiind incorect stabilite. Deși am susținut că e necesar redactarea unui proiect de hotărâre și întocmirea rapoartelor și avizelor, dl Fanea Florin,președinte de ședință, susține că s-a interesat la Prefectura Satu Mare, și i s-a confirmat faptul că este suficient ca modificarea să se facă în baza adresei Prefecturii nefiind nevoie de avize și rapoarte deoarece acestea există la hotărârea inițială.

Prin urmare supune la vot **HOTĂRÂREA nr.11 / 15.03.2023** pentru modificarea Hotărârii nr.33/21.12.2022 privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Călinești-Oaș și este **adoptată cu 14 voturi pentru** (Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Cicău Vasile, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Gherman Ioan, Mărcuț Dumitru Florin, Nichitut Mihai, Pulbere Cristian, Rus Ioan, Rus Ioan Marinel, Surd Dănuț, Surd Tămaș).

Fiind dezbătute toate punctele de pe ordinea de zi președintele de ședință dl Fanea Florin declară ședința închisă.

PRESEDINTE DE ȘEDINȚĂ
Consilier local
FANEA FLORIN



SECRETAR GENERAL
LUCUȚ RAMONA MĂRIOARA

